杨敢峰老师事迹
杨敢峰，男，1970年1月生，中共党员，苏州大学体育学院副教授。长期从事武术与民族传统体育教学工作，杨老师教学态度端正、认真敬业，专研教学、方法得当，热爱、关爱学生，师德高尚，是学生喜爱、爱戴的模范教师。
一、师业之道：“学高为师，身正为范”
作为一名教育者，杨敢峰老师有着自己的师业操守，“学高为师，身正为范”是他的始终不曾忘却的座右铭。
21岁-30岁，是杨敢峰老师留校任教的最初时光。敢为人先、不懈追求的杨老师，在9年武术教学实践中深感武术器械格斗运动亟待改善与发展，于是怀揣着“学高为师，身正为范”的师业理想，奔赴日本筑波大学学习剑道和攻读硕士学位。
30岁-45岁，是杨敢峰老师艰苦拼搏、创造奇迹的闪耀时光。经过不懈努力与求索，杨老师于2009-2015年间作为选手多次斩获“全国剑道比赛冠军”、连续三次参加巴西、意大利、日本剑道世锦赛（三年一届），并最终跻身剑道世锦赛八强之列。日本NHK电视台、多家杂志报道讲述了《一个拥有中国精神的传奇人物——杨敢峰》。
45岁-，是杨敢峰老师重圆师业梦想的温馨时光。2016年5月，杨老师组建苏州大学剑道队，1年半之后带领苏大剑道队荣获全国赛女子个人冠军、男子个人季军的惊人成绩。2018年9月担任中国代表队领队兼教练参加第17届韩国剑道世锦赛。2019年3月获亚洲剑道锦标赛女子团体第二名，把苏州大学剑道队带向全国一流、国际知名的位置。
二、授业之道：“修成文人智慧，练成武者体魄”
凭借着对教育事业的赤诚之心和强烈的责任感，杨敢峰老师在教学工作中永远保持着崇高的敬业精神。加之，其高尚的思想觉悟和超强的业务水平，开创了杨氏教育的独道理念。
因材施教、授业解惑。杨老师的教学因材施教，针对不同专业的学生采用不同的教学方法，大大提高了不同基础的学生的学习效率和兴趣。杨老师的教学授道解惑，针对每一个武术动作，他都能将其攻防涵义演练给学生看，还时常结合历史故事将原本看似枯燥的武术演绎得生动活泼，让学生深知其然，且意犹未尽。杨老师自成一格的教学方法和轻松明快的教学风格赢得了师生们的一致好评，2019年高票获得2018年度苏州大学“学生最喜爱老师”的称号。
文人智慧、武者体魄。杨敢峰老师担任2017级武术与民族传统专业班主任期间，充分发挥民主集中制，制定班级考勤制度、班级管理制度、班级财务制度、班级寝室管理制度。在班级工作中力求做到制度化、规范化、科学化，将整个班凝聚成一个团结向上的集体。在班级工作方面，杨老师积极听取学生意见与反馈，争取每个学生都能了解班级工作，提高学生的主人翁意识，培养学生为班集体服务的责任心。同时，拟订了“修成文人智慧，练成武者体魄”的班训，倡导大家全面发展，要求每位学生都为自己今后的人生道路认真思考，确定目标。在杨老师的带领下，17武术与民族传统班学生发表论文6篇，主持科研项目5项，以优异的表现荣获“苏州大学优秀先进班集体”和“江苏省优秀先进班集体”称号。
三、职业之道：俯首奉献、开拓创新
俯首甘为孺子牛，杨老师兢兢业业的职业操守和对教育事业的无私奉献，深深感染了周围人，他通过言传身教对职业精神进行了完美阐释。
[bookmark: _GoBack]只问耕耘，不问收获。杨敢峰老师在教学工作中始终保持着崇高的敬业精神，秉持信仰、立德树人。针对武术主修学生，杨老师利用课余时间加强弓道、空手道、剑道等第二课堂教学，拓宽学生视野，提高学习兴趣，学生受益匪浅。寒暑假剑道队员集训期间，杨老师为了让学生全身心投入到训练中，为学生做饭，提供免费住宿，全心全意为学生着想，不计回报。在2019年全国体育教育基本功比赛的参赛训练中，杨老师是武术项目的主教练，由于备训艰苦，杨老师经常煮鸡蛋、给学生加餐等关心学生，在全国基本功比赛的赛场上，杨老师全程陪伴学生，给学生整理衣物、教学生闭目调息，最终带领学生在武术项目中获得全国第三名的好成绩！也为我校获得2019年全国体育教育基本功比赛团体总分第一做出了应有的贡献。
此外，杨老师针对体院所有本科生以及面向全校开设早操课程，加强第二课堂教学。自从杨老师回到苏大以后就一直没有停下过组织师生线下晨练的脚步。杨老师牺牲休息时间为苏州大学的师生开展武术太极的教学。杨老师兢兢业业的精神，在教学方面的无私奉献，深深感染着周围人，从体院学生、体院教师到全校师生，杨老师的太极晨练吸引了越来越多的师生加入，已然成为每日清晨东校区的一道靓丽风景。
搭建桥梁、开拓创新。杨敢峰老师曾在筑波大学留学，该校又是日本体育最强的学校。杨老师回校工作后，潜心搭建两校桥梁，希望带领师生走向国际、开拓视野。在其赤诚努力下，终使体育学院与日本筑波大学于2017年签订友好协议，并于2018年、2019年带领苏州大学体育学院师生赴日本筑波大学交流学习。在此基础上，又促成了日本广岛大学体育系来苏州大学体育学院交流访问（2019年4月）、中日韩高校体育交流周的顺利进行（2019年7月）和俄罗斯高校的国际交流（2019年11月）。杨老师不仅为苏州大学国际交流事业做出了积极贡献，而且让体院学子走出国门、了解世界，以国际化的眼光设计自己的学习课表和人生道路。
杨敢峰老师就是这样一位有着职业理想和职业追求的教师，是一位具有高尚师德和崇高品格的教师，是一位心系学生、学生最喜爱的好教师。
