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2017年苏州大学高等教育教改研究课题
重点招标项目选题指南

1.多元主体协同的本科人才培养机制研究
近年来，随着国家协同创新战略的持续推进，深化协同创新已上升为高校重要的办学理念之一。本课题研究，旨在进一步探索校校、校企、校地、校所以及国际合作的协同育人新机制，发挥多元主体的有效协同作用，破解制约高校教育教学改革发展的体制机制障碍，不断提高本科人才培养质量。
2.基于多学科交叉的研究性教学改革研究
积极推动研究性教学，提高大学生创新能力，已经成为当前国内外一流大学教学改革和发展的重要趋势。本课题研究，旨在充分发挥我校作为综合性大学的学科、平台、科研、师资优势，结合各类专业特色与典型案例，探索课程体系、实习实践、平台资源、考核评价等方面的教学改革，构建多学科交叉、科教融合的研究性教学模式，为学生提供多样化和持续性的学习、实践、探索的机会，为我校深入推进研究性教学的理论研究和改革实践提出相关政策性建议。
3.互联网+背景下创新创业课程建设与改革研究
互联网+代表着未来科技创新和发展的重要趋势，带来了传统行业领域的颠覆性转型升级，对我国创新驱动战略和创新创业人才培养产生了深刻的变革影响。本课题研究，旨在深入探讨互联网对创新创业人才培养的时代要求，探索推进融课堂教学、自主学习、专业实践、团队指导、文化引领为一体的创新创业教育改革，助推互联网与各专业创新创业教育紧密结合，挖掘一批创新创业典型教学案例，培育一批“团队+教材+慕课”的创新创业教育课程资源。
4.综合性大学工科专业交叉融合与新工科建设策略研究
“新工科”是在新经济、新产业和新型工业化发展背景下兴起的工科专业。大力推进“新工科”建设，对于促进我国产业转型升级、实现经济平稳健康发展具有重要意义。综合性大学具有基础学科办学积淀和多学科专业交叉融合的特点,在孵育新工科、培养高素质复合型“新工科”人才方面有独特优势。本课题研究，旨在从现代工程教育的理念和模式、重组优化课程内容和实践教学体系、改革培养机制入手,提出综合性大学利用多学科办学和区位优势发展新工科教育的路径, 形成以多学科交叉为特征的新兴工科专业典型培养方案，推动工科专业之间、工科与其他学科专业交叉融合，并结合我校学科专业布局调整，提出建设新工科专业设置优化的思路和建议。
5.体验式学习体系的构建及其实践研究
体验式学习是一种以学习者为中心的，通过实践与反思相结合来获得知识、技能和态度的学习方式，是一种学生经历个性化的自主学习过程。本课题研究，旨在以体验式学习的基本理论为依据，结合我校各专业教学改革实际，精心设计开展现实情境中的体验式教学试点，为我校体验式学习体系建设积累经验，为体验式教学模式与评价体系的构建提出具体建议与实施方案。
6.本科生深度学习的支持体系构建研究
深度学习是指在理解学习的基础上，学习者批判性地学习新的思想和事实，建立新旧知识的实质性关联，将已有的知识迁移到新的情境中创造性解决问题的学习。深度学习强调学习者在亲身实践与体验中完善认知结构，进而催生高阶思维与深层认知能力（应用、分析、评价和创造），往往采用自主探究、小组协作、线上线下混合式学习等多种教与学的方式与策略。本课题研究，旨在引导教师树立全新的教与学理念，推动各专业通过工具、资源、手段等学习过程要素的整合构建相应支持体系，促进学生学习方式的根本变革，从而有效培养学生的高级深层认知能力。
7.研究型大学本科生科研训练体系的建设路径研究
本科生科研训练是培养创新型人才的重要举措，其核心在于通过支持学生开展项目研究，培养学生的研究兴趣，训练学生的研究能力。本课题研究，旨在深入分析国内外研究型大学开展本科生科研训练的理念、做法、经验与问题，结合我校不同类别专业实际，从资源投入、制度保障、师生互动、过程管理等方面提出构建本科生科研训练体系的政策建议，以期调动师生从事本科生科研活动的积极性,切实发挥科学研究的教育性，增强各类科研项目的育人效果。
8.大数据背景下的本科生学习分析
学习分析作为教育信息化的新浪潮，是教育大数据的主要应用领域，旨在通过测量、收集、分析和报告关于学习者及其学习情景的数据，以期了解、优化学习和学习发生的情境。美国《地平线报告》已连续四年把学习分析作为影响教育发展的重要趋势和关键技术。本课题研究，旨在利用学习分析技术挖掘教学数据信息，以基于某一类专业近年来本科生学习行为数据（学习时间投入、自主学习路径、师生交互行为等）的分析来探索学习过程发生机制和规律，为优化特定专业类本科生学习方式和改进课程评估方式等提供政策性建议。
9.基于STEAM理念的跨学科课程建设研究
STEAM教育是集科学、技术、工程、艺术、数学多学科融合的综合教育，融合了建构主义、体验式教学等教学模式，具有现实问题导向、项目化学习、团体协作实施等特点，意在打破学科疆域，通过对学科素养的综合应用解决实际问题，培养综合性的创新人才。本课题研究旨在推动我校跨学科复合课程的理论研究与教学实践，通过整合与重构工程、技术、人文、艺术类等相关学科的培养目标和知识体系，打造一批示范性的跨学科课程，从而有效增强学生的跨学科思维能力和综合应用多学科知识解决问题的能力。
10. 以行动研究为驱动的教学学术共同体建设研究
教育行动研究是指为了改进教育质量，将研究者和实践者、研究过程与实践过程紧密结合起来，在现实情境中通过自主的反思性探索，解决实际问题的一种教育研究活动。教育行动研究既是一种方法技术，也是一种教育理念、研究范式，包括“问题”、“计划”、“行动”、“反思”等要素环节，是一个开放循环的过程。教育行动研究的开展有助于引导教师在教学过程中自觉坚持实践导向、协同研究和反省思考，从而促进教师自身的专业成长与发展，推动教学学术共同体的建设。本课题研究旨在探索行动研究在教师专业发展中的作用机制，结合各专业教学改革实例，提出适应学校教学改革实际的教学学术共同体建设路径与举措。
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